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Presentación

El presente estudio realizado para el Colegio de 
Médicos de Córdoba, persigue obtener información 
relevante para desarrollar programas de atención 
sociofamiliar que permitan mejorar la calidad de vida 
del médico colegiado y la de sus familiares.
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Ficha Técnica

Población 3.168 Médicos 
Según BB.DD. Colegio de Médicos de Córdoba

Tamaño de la Muestra 359 individuos

Unidad Muestral Médicos Colegiados

Ámbito España

Técnica Encuesta postal con apoyo telefónico y fax

Procedimiento de Muestreo Aleatorio simple

Error muestral ± 4,9%

Grado de confianza 95 %

Fecha de trabajo de campo Abril 2.008
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Equipo de Trabajo

EQUIPO DE MB GLOBAL InvestigaciGLOBAL Investigaci óón, Marketing y Publicidad S.A.n, Marketing y Publicidad S.A.

D. RICARDO CASTILLA CABEZAS

Consejero Delegado

D. JUAN JOSÉ CORREA VENEGAS

Director de Investigación & Planificación Estratégica
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Perfil de los encuestados

32,6%

67,4%

Hombre Mujer

SEXO:

Base: 359

13,1%

45,1%

8,1%

33,7%

24-35 36-50 51-65 >65

EDAD:
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AÑOS DE COLEGIACIÓN :

8,9%

18,9%

52,6%

18,9%

0,6%
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Más de 30 Años

NS/NC

Perfil de los encuestados
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1,4%

48,7%
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Atención primaria Atención
especializada

Mixto

EJERCICIO PROFESIONAL:
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SERVICIO:

Perfil de los encuestados

15,0%

20,3%
0,8%

63,8%

Público Privado Ambos Ns/Nc

Base: 359

34,8%

12,2%1,7%

51,0%

Córdoba Capital Provincia de Córdoba
Ambas Ns/Nc

ÁREA DE ACTUACIÓN:
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ESTADO CIVIL:

17,3%

70,8%

11,1%

0,8%

0% 20% 40% 60% 80%

Soltero

Casado

Divorciado

Viudo

Perfil de los encuestados

HIJOS:

Base: 359

76,9%

0,6%22,6%

No Si Ns/Nc
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NÚMERO DE HIJOS:

Perfil de los encuestados

Base: 359

38,4%

19,2%

23,1%

1,4%
1,1%

5,0%

0,6%

11,1%

1 2 3 4 5 6 7 Ns/Nc

Tramo edad Porcentaje

1-5 9,4%
6-10 10,8%
11-15 14,8%
16-20 16,3%
21-25 17,1%
26-30 13,7%
31-35 10,2%
36-40 3,8%
>40 4,0%

EDAD HIJOS:
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PERSONAS A CARGO :

Perfil de los encuestados

Base: 359

81,6%

2,2%16,2%

Si No Ns/Nc

19,0%

5,2%

75,9%

0% 20% 40% 60% 80%

1

2

3

50% con discapacidad
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TIPO DE FAMILIA :

Perfil de los encuestados

Base: 359

2,80%
7,8%

3,3% 7,2%
1,7%

77,2%

0%

10%
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40%

50%
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70%
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90%

Nuclear Monoparental Vive solo Familia
reconstituida

Parejas solas Ns/Nc
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PARAJA TRABAJA :

Perfil de los encuestados

Base: 359

12,0%3,1%

22,6%
62,4%

Si No No tiene pareja Ns/Nc
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EJERCICIO:

Perfil de los encuestados

Base: 359

56,0%

7,0%3,3%
28,7%

5,0%

MIR Contrato/Interino Plantilla Jubilado Ns/Nc



3. Familia 3. Familia 



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

1.- ¿En estos momentos, puede usted conciliar su vid a laboral y 
familiar de manera adecuada?

Familia

31,4%

3,7%

65,0%

Si No Ns/Nc

Más de un 30 % de los 
encuestados no puede 
conciliar su vida personal y 
familiar de manera adecuada

Base: 359
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1.- ¿En estos momentos, puede usted conciliar su vid a laboral y 
familiar de manera adecuada?

Familia

Los encuestados de 36-50 años son los que tiene 
más dificultades para conciliar la vida familiar con 
la profesional, según casi 4 de cada 10.

Base: 359

Si No Ns/Nc

24-35 68,1 29,8 2,1

36-50 56,5 38,5 5,0

51-65 71,9 24,8 3,3

>65 80,0 20,0 0,0

Total 65,0 31,4 3,7
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1.- ¿En estos momentos, puede usted conciliar su vid a laboral y 
familiar de manera adecuada?

Familia

Base: 359

Sexo Si No Ns/Nc
Hombre 69,5 28,9 1,7
Mujer 55,7 36,5 7,8
Total 65,0 31,4 3,7

Las mujeres encuestadas presentan un índice mayor de dificultad a 
la hora de conciliar su vida familiar y laboral, cinco puntos por encima 
de la media (casi 8 puntos por encima de los hombres encuestados) 
Además podemos tener en cuenta el porcentaje más elevado de 
Ns/Nc, que puede incrementar más aún la diferencia entre ambos 
valores
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1.- ¿En estos momentos, puede usted conciliar su vid a laboral y 
familiar de manera adecuada?

Familia

Base: 359

Personas a cargo Si No Ns/Nc
No 67,0 28,8 4,2
Si 53,4 44,8 1,7
Total 64,7 31,5 3,8

Las personas encuestadas con personas a su cargo presentan 
mayores dificultades para conciliar su vida familiar y profesional
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1.- ¿En estos momentos, puede usted conciliar su vid a laboral y 
familiar de manera adecuada?

Familia

Base: 359

Los niveles de dificultad ante el concilio de la vida laboral y personal 
se ven más acrecentados aún, en los casos en los que el colegiado 
tiene personas a su cargo con discapacidad

Con discapacidad a cargo Si No Ns/Nc
No 64,0 34,0 2,0
Si 44,8 51,7 3,4
Total 57,0 40,5 2,5
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1.- ¿En estos momentos, puede usted conciliar su vid a laboral y 
familiar de manera adecuada?

Familia

Base: 359

Las parejas reconstituidas parecen ser las que presentan mayor 
dificultad ante el concilio de la vida laboral y personal

Tipo de familia Si No Ns/Nc
Nuclear 66,2 29,4 4,4
Monoparental 60,0 40,0 0,0
Vive solo 71,4 28,6 0,0
Familia reconstituida 41,7 50,0 8,3
Parejas solas 57,7 42,3 0,0
Total 64,9 31,3 3,7
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1.- ¿En estos momentos, puede usted conciliar su vid a laboral y 
familiar de manera adecuada?

Familia

Base: 359

Los colegiados con contrato o interinidad parecen ser los que más 
problemas presentan para conciliar vida laboral y personal. Por el contrario 
los médicos en plantilla y los MIR presentan los índices más bajos.

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

Si 72,2 52,4 68,2 70,0 63,7
No 27,8 44,7 26,9 30,0 32,5
Ns/Nc 0,0 2,9 5,0 0,0 3,8



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

2.- ¿En qué medida cree que la sobrecarga laboral inf iere en el 
deterioro de la unidad familiar?

Base: 359

Familia

12,3%
9,5%

25,1%
28,7%

0,3%

22,0%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

Poco 2 3 4 Mucho Ns/Nc

Media
3,40
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2.- ¿En qué medida cree que la sobrecarga laboral inf iere en el 
deterioro de la unidad familiar?

Base: 359

Familia

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 5,6 6,8 11,5 61,1 12,4
2 22,2 6,8 10,5 5,6 9,7
3 33,3 21,4 28,0 11,1 25,4
4 33,3 38,8 26,0 11,1 29,5
5 5,6 26,2 24,0 11,1 23,0
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3.1 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo par a el cuidado de 
familiares dependientes debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

16,4%

5,8%

12,0%

22,0%

5,3%

38,4%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,64

1= poco importante 5=muy importante
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3.1 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo par a el cuidado de 
familiares dependientes debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

21,7

6,1

13,0

23,0

8,2 6,4
11,8

23,6

50,0

36,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

1 2 3 4 5

Hombre

Mujer
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3.1 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo par a el cuidado de 
familiares dependientes debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

edad 1 2 3 4 5
24-35 4,3 2,1 10,6 31,9 51,1
36-50 16,1 7,1 14,2 26,5 36,1
51-65 21,2 7,6 11,9 17,8 41,5
>65 35,0 0,0 10,0 10,0 45,0
Total 17,4 6,2 12,6 23,2 40,6

Los jóvenes parecen más preocupados por el apoyo para el cuidado de 
sus familiares dependientes, ya que también existen más casos y los 
comienzos de la actividad son duros. Existe una tendencia decreciente.
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3.2 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo por  maternidad / 
paternidad debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

17,0%

5,8%

16,4%

22,6%

5,8%

32,3%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,5

1= poco importante 5=muy importante
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3.2 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo por  maternidad / 
paternidad debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

21,9

7,9

19,3
23,2

10,0

2,7

13,6

25,5

48,2

27,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

1 2 3 4 5

Hombre

Mujer
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3.2 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo por  maternidad / 
paternidad debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 0,0 10,0 22,8 31,3 18,0
2 5,6 3,0 7,3 12,5 6,1
3 22,2 20,0 15,5 6,3 16,8
4 50,0 25,0 22,8 18,8 24,8
5 22,2 42,0 31,6 31,3 34,3
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3.3 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo par a la asistencia a 
domicilio debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

15,9%

5,6%

20,1%

25,1%

4,7%

28,7%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,47

1= poco importante 5=muy importante
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3.3 - ¿En qué grado cree importante recibir apoyo par a la asistencia a 
domicilio debido a la carga de la atención continuada?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

20,9

6,5

21,3
23,9

8,0
4,5

20,5

27,4
31,3

35,7

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

1 2 3 4 5

Hombre

Mujer
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4.- ¿Qué grado de importancia le confiere a la creaci ón de centros de 
día para médicos mayores o sus familiares?

Base: 359

Familia

4,2% 1,4%

9,5%

23,1%

0,8%

61,0%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
4,37

1= poco importante 5=muy importante
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4.- ¿Qué grado de importancia le confiere a la creaci ón de centros de 
día para médicos mayores o sus familiares?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 0,0 2,9 5,5 4,2 4,4
2 5,6 1,0 1,0 4,2 1,5
3 22,2 9,7 9,0 4,2 9,6
4 27,8 26,2 22,6 12,5 23,3
5 44,4 60,2 61,8 75,0 61,3
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5.- ¿Cree usted necesaria la oferta de pisos asistid os 
para familiares enfermos o con problemas?

Familia

10,3%
9,8%

79,9%

Si No Ns/Nc

8 de cada 10 colegiados 
encuestados cree necesaria 
la oferta de pisos asistidos 
para familiares enfermos o 
con problemas

Base: 359
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6.- ¿Y residencias de la tercera edad?

Familia

7,2%4,7%

88,0%

Si No Ns/Nc

9 de cada 10 médicos 
consultados cree necesaria 
la oferta de residencias para 
estos públicos

Base: 359
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7.- ¿En que grado cree importante el apoyo con guard erías cercanas o 
en los centros de trabajo?

Base: 359

Familia

6,4% 4,7%

12,0%

20,1%

2,2%

54,6%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
4,14

1= poco importante 5=muy importante
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7.- ¿En que grado cree importante el apoyo con guard erías cercanas o 
en los centros de trabajo?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 0,0 5,8 8,1 0,0 6,5
2 5,6 3,9 5,1 0,0 4,4
3 11,1 11,7 12,2 19,0 12,4
4 38,9 16,5 23,4 0,0 20,6
5 44,4 62,1 51,3 81,0 56,0
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7.- ¿En que grado cree importante el apoyo con guard erías cercanas o 
en los centros de trabajo?

Base: 359

Familia

1= poco importante 5=muy importante

8,0 6,3
13,9

22,4

3,5 1,8
8,8

49,4

16,7

69,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

1 2 3 4 5

Hombre

Mujer



4. Situaci4. Situaci óón Laboraln Laboral
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“Durante mi jornada laboral no dispongo de tiempo s uficiente para otras 
actividades aparte de la asistencial”

Base: 359

Situación Laboral

4,7% 3,6%

12,3%

25,3%

3,1%

51,0%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Totalmente en
desacuerdo

En desacuerdo Indiferente De acuerdo Totalmente de
acuerdo

Ns/Nc

8,3%

76,3%



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

“Durante mi jornada laboral no dispongo de tiempo s uficiente para otras 
actividades aparte de la asistencial”

Base: 359

Situación Laboral

6,4% 5,1%

15,8%
21,8%

3,1%1,8% 0,9%
6,1%

35,1%

50,9%56,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Totalmente en
desacuerdo

En desacuerdo Indiferente De acuerdo Totalmente de
acuerdo

Ns/Nc

Hombre

Mujer

91,2%

72,7%
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“Durante mi jornada laboral no dispongo de tiempo s uficiente para otras 
actividades aparte de la asistencial”

Base: 359

Situación Laboral

94,4% 50%

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 0,0 1,9 5,0 18,8 4,5
2 0,0 2,9 4,0 6,3 3,6
3 5,6 13,6 12,6 25,0 13,1
4 33,3 30,1 24,6 0,0 25,6
5 61,1 51,5 53,8 50,0 53,3
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“Para conseguir un sueldo aceptable es necesario re alizar mucha atención 
continuada (guardias)”

Base: 359

4,5% 2,8%
8,9%

14,2%

5,3%

64,3%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Totalmente en
desacuerdo

En desacuerdo Indiferente De acuerdo Totalmente de
acuerdo

Ns/Nc

7,3%

78,5%

Situación Laboral
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“Para conseguir un sueldo aceptable es necesario re alizar mucha atención 
continuada (guardias)”

Base: 359

70,6%100%

Situación Laboral

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 0,0 0,0 7,3 5,9 4,5
2 0,0 4,9 2,1 5,9 3,0
3 0,0 12,7 7,8 17,6 9,4
4 16,7 8,8 18,7 0,0 14,5
5 83,3 73,5 64,2 70,6 68,5
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“Se debería dar un mayor grado de respeto al ejerci cio profesional del médico”

Base: 359

0,3% 0,3% 2,8%
9,7%

4,2%

82,7%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

Totalmente en
desacuerdo

En desacuerdo Indiferente De acuerdo Totalmente de
acuerdo

Ns/Nc

0,6%

92,4%

Situación Laboral
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9.- ¿Considera usted necesario más apoyo y comprensi ón por 
parte del contratante (público o privado)?

1,9%6,4%

91,6%

Si No Ns/Nc

9 de cada 10 médicos 
consultados cree necesario 
más apoyo por parte del 
contratante del médico, ya 
sea de carácter público o 
privado

Base: 359

Situación Laboral



5. Salud5. Salud
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10.- ¿Conoce usted a compañeros que, debido al estré s y la presión a la 
que se está sometido/a por el ejercicio médico, sufr an problemas como 
el consumo de psicofármacos, el alcoholismo, la lud opatía (física o 
virtual) u otras adicciones?

Salud

6,1%

35,7%

58,2%

Si No Ns/Nc

Según más de la mitad de 
los encuestados, el colectivo 
médico sufre de problemas 
de adicción a causa del 
estrés derivado del ejercicio 
médico

Base: 359
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11.- ¿Qué importancia tendría para usted la creación de un gabinete 
de apoyo a los problemas de salud de los colegiados ?

Base: 359

2,2% 2,5%

10,6%

20,1%

1,4%

63,2%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
4,42

Salud

1= poco importante 5=muy importante
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11.- ¿Qué importancia tendría para usted la creación de un gabinete 
de apoyo a los problemas de salud de los colegiados ?

Base: 359

Salud

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 5,6 1,0 3,0 0,0 2,3
2 5,6 3,9 1,5 4,3 2,6
3 5,6 11,7 11,6 4,3 10,8
4 38,9 22,3 19,6 8,7 20,7
5 44,4 61,2 64,3 82,6 63,6

91,3%83,3%



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

12.- ¿Tiene usted algún tipo de discapacidad?

Salud

1,7%

92,5%

5,8%

Si No Ns/Nc

El 5,8% de los médicos 
encuestados sufre de algún 
problema de discapacidad, 
relacionados con la visión, 
algún tipo de minusvalía 
física, enfermedades 
crónicas o incluso depresión.

Base: 359



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

13.- ¿Tiene usted familiares con problemas de salud que requieran de 
su cuidado o asistencia?

Salud

2,5%

62,1%

35,4%

Si No Ns/Nc

Casi 4 de cada 10 
colegiados encuestados, 
tiene algún familiar que 
requiere asistencia o cuidado 
por problemas de salud, la 
mayoría con edades 
superiores a los 75 años

Base: 359



6. Otras necesidades6. Otras necesidades



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

14.- Además del asesoramiento en materias como la ju rídica o fiscal, ¿cuáles 
de las siguientes materias serían de su interés par a recibir asesoramiento por 
parte del Colegio?

Otras necesidades

El asesoramiento laboral 
(82,8%) es la materia más 
interesante para el colegiado 
encuestado, seguido de los 
seguros (65%), vivienda 
(51%) e inversión (49,6%)

51,0%

82,8%

65,0%

49,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vivienda

Laboral

Seguros

Inversión

Base: 359



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

15.- ¿Qué grado de importancia le concede usted a la creación de un 
número de atención telefónica para programas de ate nción 
sociofamiliar?

Base: 359

3,1% 5,0%

28,4% 27,9%

1,1%

34,5%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,87

Otras necesidades

62,4%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

15.- ¿Qué grado de importancia le concede usted a la creación de un 
número de atención telefónica para programas de ate nción 
sociofamiliar?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 5,6 3,0 3,5 0,0 3,2
2 0,0 4,0 6,0 8,0 5,2
3 38,9 36,6 23,5 24,0 28,2
4 50,0 25,7 30,0 8,0 28,2
5 5,6 30,7 37,0 60,0 35,2



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

16.1 - En relación a la formación de los hijos de lo s colegiados. ¿Qué
grado de importancia tienen para usted el apoyo del  Colegio hacia el
Apoyo extraescolar?

Base: 359

11,7%
6,4%

19,5% 22,3%

4,2%

35,9%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,67

Otras necesidades

58,1%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

16.1 - En relación a la formación de los hijos de lo s colegiados. ¿Qué
grado de importancia tienen para usted el apoyo del  Colegio hacia el
Apoyo extraescolar?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

 
No Si Total

1 17,6 10,8 12,3
2 8,1 6,0 6,4
3 18,9 20,9 20,5
4 29,7 21,6 23,4
5 25,7 40,7 37,4

Hijos



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

16.2 - En relación a la formación de los hijos de lo s colegiados. ¿Qué
grado de importancia tienen para usted el apoyo del  Colegio hacia los 
Estudios dirigidos?

Base: 359

12,5%
7,8%

23,1% 20,6%

4,5%

31,5%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,53

Otras necesidades

52,1%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

16.2 - En relación a la formación de los hijos de lo s colegiados. ¿Qué
grado de importancia tienen para usted el apoyo del  Colegio hacia los 
Estudios dirigidos?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

 
No Si Total

1 17,6 12,0 13,2
2 9,5 7,5 7,9
3 23,0 24,7 24,3
4 27,0 20,2 21,7
5 23,0 35,6 32,8

Hijos



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

16.3 - En relación a la formación de los hijos de lo s colegiados. ¿Qué
grado de importancia tienen para usted el apoyo del  Colegio hacia la 
Enseñanza de idiomas?

Base: 359

7,5%
3,1%

11,1%

19,8%

3,9%

54,6%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
4,15

Otras necesidades

74,4%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

17.- ¿Cree usted necesario disponer de un servicios de bolsa de 
empleo por parte del Colegio?

8 de cada 10 colegiados 
encuestados, cree 
necesario disponer de bolsa 
de empleo por parte del 
colegio

Base: 359

Otras necesidades

2,8%

83,8%

Si No Ns/Nc



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.1 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de la 
formación por parte del Colegio?

Base: 359

2,2% 1,9%
6,1%

17,8%

1,9%

69,9%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
4,54

Otras necesidades

87,7%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.1 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de la 
formación por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 0,0 2,0 3,0 0,0 2,3
2 5,6 1,0 2,0 4,8 2,1
3 11,1 7,8 4,5 9,5 6,2
4 33,3 11,8 21,0 9,5 18,2
5 50,0 77,5 69,5 76,2 71,3

RECIENTE EXAMEN MIR - SATURACIÓN



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.1 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de la 
formación por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

 
No Si Total

1 1,3 2,6 2,3
2 1,3 2,2 2,0
3 3,8 7,0 6,3
4 17,7 18,5 18,3
5 75,9 69,7 71,1

Hijos

6,2%



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.2 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades científicas por parte del Colegio?

Base: 359

2,2% 2,5%
9,2%

1,7%

24,5%

59,9%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
4,40

Otras necesidades

84,4%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.2 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades científicas por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 0,0 2,9 2,5 0,0 2,3
2 5,6 1,9 2,5 4,5 2,6
3 16,7 8,7 8,5 9,1 9,1
4 38,9 21,4 26,1 18,2 24,9
5 38,9 65,0 60,3 68,2 61,1

Menor nivel de interés por actividades científicas



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.2 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades científicas por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

 
No Si Total

1 1,3 2,6 2,3
2 1,3 2,9 2,6
3 5,1 10,6 9,4
4 26,9 24,5 25,1
5 65,4 59,3 60,7

Hijos



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.3 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades culturales por parte del Colegio?

Base: 359

2,8% 4,2%

27,6%

1,7%

32,3%
31,5%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,87

Otras necesidades

63,8%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.3 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades culturales por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 11,1 2,9 2,5 0,0 2,9
2 5,6 4,9 4,5 0,0 4,4
3 33,3 31,1 25,6 13,6 26,9
4 33,3 29,1 35,2 27,3 32,7
5 16,7 32,0 32,2 59,1 33,0

Los jubilados encuestados son los que más demandan actividades culturales



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.3 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades culturales por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

 
No Si Total

1 5,1 2,2 2,8
2 6,4 3,7 4,3
3 24,4 28,9 27,9
4 39,7 30,8 32,8
5 24,4 34,4 32,2

Hijos

10%



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.4 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades deportivas por parte del Colegio?

Base: 359

7,0%
11,7%

33,7%

1,9%

27,3%

18,4%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,39

Otras necesidades

45,7%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.4 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades deportivas por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 11,1 8,7 5,0 15,0 7,0
2 11,1 6,8 14,5 10,0 11,7
3 22,2 36,9 32,5 40,0 33,7
4 44,4 27,2 28,0 25,0 28,4
5 11,1 20,4 20,0 10,0 19,1



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.5 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades lúdicas y de ocio por parte del Colegio?

Base: 359

7,0%
12,0%

32,6%

1,9%

24,8%
21,7%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,43

Otras necesidades

46,5%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.5 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de las 
actividades lúdicas y de ocio por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 11,1 9,7 6,0 0,0 7,0
2 11,1 6,8 15,6 14,3 12,6
3 33,3 38,8 28,6 28,6 32,0
4 38,9 20,4 26,6 33,3 25,8
5 5,6 24,3 23,1 23,8 22,6



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.6 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de 
Multiservicios para el hogar por parte del Colegio?

Base: 359

8,6% 8,9%

29,0%

3,1%

23,1%

27,3%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

1 2 3 4 5 Ns/Nc

Media
3,53

Otras necesidades

50,4%

1= poco importante 5=muy importante



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

18.6 - Para usted ¿Qué grado de importancia tiene la promoción de 
Multiservicios para el hogar por parte del Colegio?

Base: 359

Otras necesidades

1= poco importante 5=muy importante

MIR
Contrato/ 
Interino

Plantilla Jubilado Total

1 11,1 9,7 9,2 0,0 8,9
2 16,7 5,8 8,7 19,0 8,9
3 44,4 29,1 28,2 23,8 29,1
4 22,2 17,5 28,2 23,8 24,3
5 5,6 37,9 25,6 33,3 28,8



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

19.- Sugerencias

Un 39,3% de los encuestados aporta sugerencias en relación al apoyo social por parte 
del colegiado.
Estas sugerencias, tratadas de manera cualitativa, las hemos agrupado por áreas de 
interés, exponiendo una síntesis de las mismas para recoger ampliamente las ideas 
principales de dichas sugerencias. Las áreas son las siguientes:

- Formación
- Salud
- Familia
- Tercera edad / Jubilados
- Laboral
- Asesoramiento y gestión
- Social
- Información y participación del colegiado
- Otras sugerencias

Otras necesidades



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Formación

• Actividades que enseñen y ayuden en situaciones de stress por sobrecarga laboral
• Ayuda a los estudiantes de medicina para viajes formación en  hospitales, del extranjero en los 

dos últimos años de carrera
• Información y gestión de becas de estudio y /o residencia para hijos de colegiados, así como de 

campamentos y otras actividades
• Cursos de idiomas y otras materias para colegiados y familia
• Ayuda para hijos con problemas de dislexia, adicciones, desmotivación para el estudio, etc
• Formación continuada
• Ayuda para estudios de los hijos (económica y administrativa)
• Apoyo en publicaciones de tesis doctorales
• Actividades extraescolares para niños

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Salud

• Especial atención a médicos con problemas derivados de patologías crónicas
• Atención médica integral al médico enfermo intra y extrahospitalaria
• Atención a problemas de salud de los familiares
• PAIME mayor cobertura de problemas de salud (físico y psíquico)
• Programas de apoyo al medico enfermo
• Asistencia domiciliaria a enfermos y familiares

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Familia

• Apoyo a las familias desestructuradas
• Apoyo a los familiares con hijos pequeños (guarderías, ludotecas…)
• Asistencia a viudas y huérfanos
• Asistencia socio-sanitaria domiciliaria para familiares o colegiados
• Apoyo a la familia del medico jubilado
• Ayuda a familias con discapacitados
• Información de los problemas de educación de los hijos
• Apoyo con guarderías con camas a los centros de trabajo
• Apoyo de ludotecas para niños para poder realizar los cursos organizados por el colegio 
• Atención a familiares mayores
• Guarderías concertadas y canguros por horas

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Tercera edad / Jubilados

• Centros de días para médicos mayores o familiares
• Creación de residencias para colegiados mayores y familiares
• Conferencias entretenimiento para jubilados
• Apoyo general a jubilados
• Creación de zonas para mayores
• Creación por parte del colegio de un hogar del pensionista para médicos jubilados
• Asistencia a domicilio a mayores
• Seguimiento del medico jubilado y de su conyugue en caso de fallecimiento del mismo
• Viajes de la 3ª edad

Mucho hincapié en el apoyo a la tercera edad – Reside ncias y centros de día

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Laboral

• Apoyo a los problemas laborales. SAS y otros contratantes
• Crear una bolsa de trabajo para la mejora de la conciliación en la vida laboral-social
• Apoyo laboral para las mujeres de los colegiados
• Asistencia y consejos en entorno laboral y contratación

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Asesoramiento y gestión

• Asesoramiento en adquisición de viviendas
• Registro para asesoramiento de colegiados con necesidades especiales (discapacidad, hijos o 

familiares dependientes)
• Defensa y apoyo laboral frente a la administración, ante la carga asistencial y problemas jurídicos
• Bolsa para contratar personal de confianza para ayudar en casa. Es un problema muy frecuenta e 

importante para los que trabajamos
• Creación de una bolsa con el nombre de los hijos mayores de nuestros colegiados interesados en 

cuidar niños u otros trabajos
• Seguros colectivos competitivos
• Potenciación de gabinete jurídico
• Luchar contra el intrusimo y las operaciones en centros no hospitalarios
• Gestoría de tipo oficial o social
• Asesoramiento compra vivienda. Promoción de viviendas por parte del Colegio

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Social

• Apoyo social a jubilados, discapacitados, huérfanos, viudos y otros colectivos
• Apoyar la plataforma 10 minutos
• Campamentos diurnos para niños en verano
• Centros para la práctica de deporte
• Colaboración en asociaciones profesionales de enfermos
• Compañía sanitaria gratis
• Complementar la pensión de viudedad
• Crear un buzón e-mail para quejas y sugerencias del plan laboral
• Cuota colegial simbólica para los de ejercicio publico
• Ayuda a la cooperación internacional, fomentando y desarrollando proyectos de cooperación y 

desarrollo sanitario en países subdesarrollados o en vías de desarrollo
• Apoyo al síndrome de burn out
• Intercambio de atención para colegiados y entre familiares centralizado desde el COM
• La presión asistencial nos impide la realización de actividades programadas
• Labor de beneficencia real para necesitados

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Información y participación del colegiado

• Más información sobre apoyo social, que muchos desconocen su existencia
• Más atención y escucha de la opinión colegiados
• Más participación en decisiones generales a los colegiados
• Realización de más encuestas y estudios de opinión a los colegiados
• Mayor implicación en todo lo relacionado con la actividad laboral , al colegio se le ve muy poco 

implicado
• Mayor participación en decisiones en la revista
• Mejor trato y dedicación por personal administrativo

El colegiado insiste en la importancia de la realiz ación de estudios de opinión 
al colegiado y en la escucha de éste en la decisión  sobre diversas materias

Otras necesidades

19.- Sugerencias



DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES SOCIALES DEL COLEGIADO

Otras sugerencias

• Nueva sede social para el colegio
• Pago de la parte proporcional de la cuota colegial de solo los días que se han trabajado en el 

caso de trabajadores eventuales
• Acuerdos con proveedores de servicios de internet
• Que exista un apoyo real cuando se solicita algo
• Respaldo pleno ante la administración
• Sede propia/ hostelería a los colegiados
• Servicio de microbuses con varias rutas para ir a los centros de la provincia sin utilizar el coche 

particular
• Todo esta muy bien pero no es posible para los que vivamos en pueblos
• Una sociedad avanzada no debería necesitar de los colegios para apoyo social.

Otras necesidades

19.- Sugerencias


